

Ударник сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. НИРОВА

№ 15 (381)

Понедельник, 7 февраля 1938 г.

Год изд. 5-й

Почему уходят рабочие?

В мае 1937 года Гдовским сланцевым комбинатом было начато строительство по расширению электростанции. Сдать в эксплуатацию это строительство намечалось к 20 годовщине Октября. Но двадцатилетие в эксплуатацию сдано не было, хотя в основном оно было закончено к этому сроку.

Сейчас сдачу строительства в эксплуатацию задерживают монтажные работы, которые в настоящее время выполнены примерно на 55-60 процентов.

К началу работ из Ленинграда было поставлено 13 человек квалифицированных слесарей-монтажников, в помощь им из цехов комбината были посланы 25 подручных слесарей. Кроме того, была выделена подобная рабочая сила — 30 человек.

Сейчас на монтажных работах из 13 ленинградских рабочих осталось только два, остальные уехали. Из 25 подручных слесарей осталось всего три человека, а из 30 подручных рабочих не осталось ни одного.

Спрашивается, почему же уволились рабочие? Да только потому, что какую бы работу они не сделали — нужно снова ломать и переделывать. Возьмем один пример. В дымососной были установлены короба и роторы, во время их установки начальник монтажа т. Андреев уехал в гор. Ленинград, а мастер т. Камардинов признал, что короба и роторы установлены неправильно и решил переделать. Это только один пример, а их можно привести десятки.

И вот все эти переделки вызвали перерасход заработной платы примерно на 20 процентов сделанной работы по монтажу и в последнее время из-за малых заработков рабочие уволились с монтажных работ и поступили работать в другие цеха, а остальные рабочие, оставшиеся на строительстве, целыми днями ходят без работы.

Начальник монтажа Андреев на вопрос рабочих, что сегодня будем делать, утешает их, что записет сегодня простой, а на другой день, придя на работу, рабочие опять вынуждены гулять без дела. А когда они пойдут спраши-

вать работу, то мастер говорит, что сегодня и завтра рабочим делать будет нечего. Между прочим, т. Андреев дал распоряжение посылать рабочих-монтажников к себе и нормировщику на квартиры резать дрова. В результате всего этого квалифицированные рабочие зарабатывают в месяц не больше как по 120-130 руб.

Рудоуправлению нужно будет немедленно и по-серьезному взяться за окончание монтажных работ по расширению ЦЭС.

Монтажник Золотов.

САПЕЛЬНИКОВ РАЗВАЛИВАЕТ РАБОТУ В ШАХТЕ

С приездом на Сланцы ленинградских комсомольцев комсорганизацией шахты им. Кирова по договоренности снач. участка № 2 комсомольцем тов. Разумовым была организована молодежная лава № 4, которая была выправлена после посадки.

Ширину лавы вместо 45 метров сделали 30 метров. В лаве стало работать лучше. Но вагонщикам, работающим по-стахановски, стало нехватать сланца. Врубмашинистам было предложено перевести работу лавы на полтора цикла, так как один цикл не мог обеспечивать 250 вагончиков сланцем. Об этом

было известно главному инженеру т. Сапельникову, но он саботирует это предложение. В результате получается, что если вагонщики отработают одну смену, то другой смене нечего делать. Так получилось, например, 5 февраля.

Бригада Заикина, придя на работу, была вынуждена не работать только потому, что вместо 170-180 вагончиков сланца ей было оставлено только около 40 вагончиков. А когда бригадир Заикин пошел к Сапельникову спрашивать, почему его бригаде так мало подготовили сланца, то Сапельников обругал его. После этого Сапельников

вызвал нач. участка т. Разумова и стал упрекать его, что он выдал в ночную смену 130 вагончиков добычи, а к утру не оставил(?!).

Тов. Сапельников видимо считает, что сланца из лавы нужно выдавать не 130 вагончиков, а 65. Выполнение и перевыполнение норм его не касается. Вывод один — тов. Сапельников, игнорируя рабочие предложения, сознательно не дает рабочим возможности работать по-стахановски. Я надеюсь, что управляющий комбинатом тов. Кураксин не пройдет мимо этого преступного факта.

Горняк.

КТО ОТВЕЧАЕТ ЗА ЛЕСОЗАВОД?

Лесозавод № 1 по существу является единственным на комбинате, который обеспечивает строительство пиломатериалом. Зачастую пиломатериал лимитирует техническое и жилищное строительство, а это означает, что лесозавод находится в безобразном состоянии и никто им не руководит по существу дела. Тт. Кураксин и Голубов являются редкими гостями на заводе. Они спрашивают у рабочих выполнение плана, но совершенно не интересуются состоянием завода.

Лесозавод построен не так уже давно, всего 3 года,

но довели его до состояния полного развала.

Над всем заводом сорвана тель с крыши, дождь, снег падает на агрегаты, обливает рабочих. Рама не остеклена. В результате внутри помещений завода образовались горы снега, а сквозняк стал постоянной причиной заболевания рабочих.

Дверей на втором этаже нет, а вшивы они просто висят на одной петле, их не закрыть и не открыть, крючков, запоров как правило нет. Техник безопасности и охраной труда рабочего никто не занимается.

В слесарной мастерской от невыносимого холода и сквозняка рабочие больше отогреваются в пожарной, чем работают. Технического надзора нет. 3 февраля в раму пустили бревно с гвоздями, отчего поломали пилы и сделали простой заводу. Егоров большее время отсыживается у себя в квартире, чем бывает на производстве, а 3 февраля, бросив завод на произвол судьбы, ушел на 2-й рудник. Электроэнергию не экономят, при отсутствии работы моторы не выключаются и работают в холостую.

Новая бревнотягательная машина, за сборку которой отдали 500 рублей, стоит 3-й год и ржавеет вместе с цехами под настежленным окном, в которое намело гору снега.

Агитационно-массовую работу среди рабочих совершенно никто не производит. На весь завод и обслуживающий персонал нет ни одной газеты и книги.

Все эти безобразия известны управлению комбинатом, но мер никаких не принимает и не хочет принять. Спрашивается, кто же отвечает за лесозавод?

И.

Происни реакции в Чехословакии

(К очередному политдню)

В последнее время вся чехословацкая пресса оживленно обсуждает выступление председателя чехословацкой аграрной партии Рудольфа Берана. Последний выступил в центральном органе этой партии — в газете „Венков“ с предложением расширить правительственную коалицию за счет одной из реакционнейших партий Чехословакии — партии „Народни с'едноцеви“ („Национальное объединение“), а также ирредентистов — партия словацких клерикалов-автомистов. Еще более знаменательно, что на страницах центрального органа самой крупной правительственной партии ее руководитель открыто высказался за привлечение в правительство прямого агента Гитлера в Чехословакии — Генлейна.

Это выступление Берана отнюдь не является слу-

чайным. Смысл этого выступления заключается в том, что снова оживает старая идея аграриев — создать в Чехословакии реакционное правительство, изгнав из него предварительно все „социалистические“ элементы.

Чехословацкая аграрная партия уже неоднократно атаковала как внутреннюю, так и внешнюю политику Чехословацкой республики. И это — несмотря на то, что в составе нынешнего чехословацкого правительства аграрии имеют посты премьер-министра и министров внутренних дел, национальной обороны и земледелия.

Правое фашистское крыло аграрной партии стоит в области внутренней политики за методы „твердой руки“, за изгнание из правительства „социалистов“, за привлечение в прав-

ительство судебно-немецкой партии Генлейна, этой откровенной гитлеровской агентуры. В области внешней политики это крыло аграриев стоит за ориентацию на фашистскую Германию, заигрывает с Италией и ведет кампанию против союзного договора с Францией и пакта о взаимной помощи с СССР.

Недавнее выступление Берана свидетельствует о том, что аграрная партия в целом все более переходит на позиции ее правого крыла. Мы уже не говорим о передовой статье газеты „Венков“ от 9 января, в которой последние снова повторяет антисоветские выпады, отстаивая в то же время необходимость договориться с Германией и привлечь Генлейна в правительство. Чешские аграрии не только стремятся создать реакционное пра-

вительство, но и подготовляют запродажу Чехословацкой республики фашистской Германии.

В планах подготовки фашистской Германии к „большой войне“, как должно быть известно и чехословацкой аграрной партии, играет весьма существенную роль проект захвата Чехословацкой республики. Германские фашисты рассматривают Чехословакию, как ворота на пути продвижения „Третьей империи“ на юго-восток Европы и в балканские страны. Германский фашизм рассчитывает нанести первый удар Чехословакии. Фашистская Германия построила на границах с Чехословакией густую сеть военных сооружений, имеющих явно наступательный характер: там строятся мно-

(Продолжение см. на 2-й стр.)

Закрывать радиоузлы

2 февраля 1938 г. № 33У

Зав. радиоузлом т. Тимофееву.

В связи с отсутствием ассигнования средств на содержание радиоузлов предлагаю объявить под расписку всем сотрудникам радиоузлов нашего комбината о их увольнении с 15.И 1938 года. О исполнении доложить 4.И с. г.

Управляющий комбинатом Кураксин.

Весной 1934 г. был открыт радиоузел на комбинате. Сколько было радости у трудящихся когда они услышали Москву, Ленинград. Каждый рабочий стремился приобрести себе репродуктор, наушники, ибо он на Сланцах находил и находил одно удовольствие — это радио. Другого культурного отдыха нет.

Жил спокойно радиоузел, вреда никому не приносил, кроме пользы. С ростом поселка росла и трансляционная сеть. Радиоузел настолько перегрузили, что он при всем желании не мог удовлетворить потребность населения. Работники радиоузла стали обивать

пороги рудоуправления, парткома, рудкома, добываясь средств на усиление радиоузла, но ответ везде они получали один:

— По смете не предусмотрено. Наконец «додумались» и решили отрезать от линии все дома и обеспечивать передачей только барака. Решили и сделали.

Но это было бы еще ничего, можно и в бараках коллективно слушать, но тут руководители комбината решили выбросить новый номер — совсем закрыть радиоузел. Решили и сделали. т. Кураксин дал распоряжение: 15 февраля уволить всех сотрудников радиоузлов.

Это ли не безобразие со стороны рудоуправления и рудкома, которые лишают рабочего последнего удовольствия — радио. Неужели не нашлось средств на содержание 10-12 работников, в то время как десятки тысяч рублей выбрасываются напрасно и нерационально используются в производстве.

Мы надеемся, что партией и вышестоящие партийные организации займутся этим делом, заставят прекратить действия людей, относящихся не по-партийному к радио, как к одному из главных видов агитации и пропаганды.

А. И.



Радио: Досвиданья, милые мои слушатели, я убегаю от вас, потому что не в почете у начальства!

У нас на комбинате все может быть

В 1934 году на Гдовских сланцевых рудниках установлены три радиоузла. Они работают и по настоящий день. Но как работают — это вопрос. Никто этим вопросом не поинтересовался — ни рудком, ни парткомом, ни управляющим комбинатом тов. Кураксин.

Радиоузлы работают скверно, да они и не могут работать хорошо, так как никакого не касаются — как они оборудованы, в каких материалах и запчастях нуждаются, когда производился капитальный ремонт радио-точек после установки радиоузлов.

Все эти вопросы наших руководителей не касаются, да это и понятно: ведь почти каждый из них имеет свой радиоприемник и существование радиоузлов для них безразлично. «Я мол, слушаю, а до других мне дела нет».

Зачастую приходится посетителям, просящим провести радио-точку, отвечать: «Мы вам точку поставить не можем. Если хотите, то сходите к управляющему тов. Кураксину, и если он даст разрешение — то мы вам поставим при условии, что вы достанете все требующиеся для установки материалы».

Посетитель задает вопрос: — И долго вы думаете так работать?

— До 15 февраля с. г.

— Почему так?

— Потому, что с 15 февраля закрывают все три радиоузла по причине отсутствия ассигнованных средств на содержание работников.

— Этого не может быть!

— У нас на комбинате все может быть...

Т-В.

ВНИМАНИЕ!

возврат Рудоуправление.

В связи с отсутствием средств с 15.И радио будет молчать.



Рабочий: Заткните пасть растратчики государственных средств. Лучше вы замолчите, чем радио.

Происки реакции в Чехославании

(Н очередному политдню). Окончание. Начало см. на 1-й стр.

гочисленные аэродромы, проведены автодороги, усовершенствуются шоссе-ные дороги, ведущие к чехословацким границам.

Германская тайная полиция (Гестапо), военная разведка рейхсвера, внешнеполитический отдел гитлеровской партии засылают в Чехословакию сотни шпионов, диверсантов и убийц для подрывной, разрушительной работы внутри чехословацкого государства. Через свою агентуру — судето-немецкую партию Генлейна — германский фашизм пытается использовать немецкое меньшинство в Чехословакии для подрывной, шпионской работы. Фашистская Германия направляет работу генлейновцев в своих агрессивных целях, подготавливая мятеж на территории Чехословакии. Следует напомнить слова тов. Литвинова на прошлогодней майской сессии Совета Лиги наций Говоря о фашистском мятеже в Чехословакии, тов. Литвинов заявил: «Нет гарантии в том, что не будет сделана в ближайшей же время новая попытка вызвать мятеж в какой-либо другой стране, признать вождя мятежников главой государства, ввести туда в помощь мятежникам иностранные войска и иностранное оружие».

В последнее время чехословацкая печать уделяет большое внимание вопросу о том, на какие средства осуществляет Генлейн свою широкую подрывную работу в Чехословакии, на какие деньги он ведет античехословацкую пропаганду. Социал-демократическая газета «Право лиду», ссылаясь на ряд источников, сообщает, что Генлейн получает средства из германского Рейхсбанка поразпоряжению заместителя Гитлера по руководству фашистской партией — Гесса. Газета приводит точные цифры этих берлинских ассигнований — Генлейну.

Так, например, в истекшем году Генлейн получил по 16 октября более миллиона крон. Не подлежит сомнению, что эти суммы предназначаются для шпионских и диверсионных целей.

В этом году чехословацкий народ будет отмечать двадцатую годовщину независимого существования своей республики. Известно, что Чехословакия возникла, как самостоятельное государство, после войны; ее современные границы определены послевоенными Сен-Жерменским и Трианонским договорами. С самого начала своего существования Чехословацкая республика ориентируется на страны, выступающие против «ревизии» мирных договоров, в особенности на Францию.

Играя руководящую роль в Малой Антанте, Чехословакия стоит на позиции поддержки Лиги наций. Чехословацкое государство является одним из сторон-

ников организации в Европе системы коллективной безопасности. Такая позиция чехословацкого правительства не только укрепляет общий фронт поборников мира, но и непосредственно укрепляет независимое существование Чехословакии.

Пока Чехословацкая республика будет отбивать атаки реакционеров, в частности из аграрной партии, пока она будет придерживаться своей испытанной внешней политики и сотрудничать со всеми странами, готовыми защищать систему коллективной безопасности, — до тех пор Центральная Европа останется очагом мира. Изменение этой позиции в сторону попустительства фашистским агрессорам и сговора с ними и их агентурой угрожает в первую очередь независимости самого чехословацкого государства.

И. Алов.

«Правда», 4 февраля с. г.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

В газете «Ударник сланца» (№ 12 от 30 января 1938 г.) была помещена статья о столовой рудника № 1 под заголовком «Наведите порядок в столовой». Факты изложенные в статье, полностью подтвердились. В настоящее время эта столовая находится на ремонте, который будет закончен к 20 февраля с. г.

Работу этой столовой в дальнейшем и успешное окончание ремонта к указанному сроку беру под свою личную ответственность.

Относительно антисанитарии в пекарне № 1, это было обнаружено лично мною и зав. пекарней № 1 Ребятенкова снята с работы.

Прорубников.

СВОДКА

Добыча сланца

Шахта имени С. М. Кирова 4 февраля выдала на-гора 700 тонн сланца, 5 февраля — 723 тонны.

Суточное задание на февраль м-ц 883 тонны.

Второй рудник: 4 февраля выдано на-гора 86 тонн сланца, 5 февраля — 94 тонны, 6 февраля — 101 тонна.

Суточное задание на февраль м-ц 45 тонн.

Проходка штреков

Шахта имени С. М. Кирова: 4, 5 и 6 февраля проходки не было.

Суточное задание по проходке на февраль м-ц 20 метров.

Второй рудник: 4 февраля пройдено 6,8 метра, 5 февраля — 6,6 метра, 6 февраля — 6,6 метра.

Суточное задание по проходке на февраль м-ц 6,4 метра.

Отгрузка сланца

4 февраля отгружено 225,5 тонны, 5 февраля — 211,5 тонны, 6 февраля — 285 тонн.

Суточное задание по погрузке на февраль м-ц 537 тонн.

Выпуск кирпича

Силикатный завод: 5 февраля отформовано за две смены 16250 штук кирпича. Задание на две смены 12 тыс. штук.

6 февраля отформовано за одну смену 7200 штук. Задание на смену 6 тыс. штук.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Помещенную в газете «Ударник сланца» (№ 8 от 19 января с. г.) статью под заголовком «Когда, наконец, прекратятся бесчинства Прорубникова» считаю необоснованной по следующим причинам:

По столовой и цехам я хожу в одежде только потому, что не имею возможности каждый раз раздеваться, но на кухню без спецодежды я никогда не захожу, такого случая не было.

Что касается заказывания особых обедов — в этих случаях также не было, а также и плата за обед я мною уплачивается полностью. Провозить же любой продукт как в сети общественного питания, а также и в сети торговли я имею право, и захожу за прилавки вверенного мне магазина я тоже имею право. Товар же покупателям я никогда не отпускал, но наблюдать за состоянием и порядком торговли я обязан.

Считаю нужным также отметить, что диалог заметка была написана автором не совсем беспристрастно, так как перед появлением заметки автор ее мне в магазине угрожал газетой и вызвал на ссору, вмешавшись в мои обязанности, предлагал мне разогнать очередь, обзывал покупателей рабочими спекулянтами.

Такое поведение автора я считаю также совершенно неверным.

Прорубников.

Врид. отв. редактора

И. МАКАРОВ.